

天材在行动

父爱如山,为孩子撑起一片湛蓝的天空

有一种爱,历经岁月洗礼,更显深邃如谷;有一种情,任凭风吹雨打,却亘古不变;有一个人,无论你付出多少,都不求回报;这就是父亲。当我们来到小洋的学校见到小洋和他的父亲时,父亲这个称呼更显深邃与伟大。



爱的心声

2009年,历下区教育局“天材专项助学金”成立,济南市数百名学生收到了助学金。这百名学生无一例外都是家境贫寒而又品学兼优、志存高远的学生。他们身处逆境却拼搏向上的精神,深深地触动了我们。

小伟(化名)是历下区教育局“天材专项助学金”的受助者之一,为了能够更好地帮助孩子,通过学校老师,我们辗转找到了孩子和他的父亲。

去的路上,我们猜想了很多。小伟只有8岁,孩子是怎么面对妈妈生病的事实?孩子的父亲又是怎么一个人照顾孩子和这个家庭的?带着这些疑问,我们走进了这个年龄只有八岁的孩子的家。

见到小伟,他正在凳子上端端正正的坐着,忽闪着对大大的眼睛看着我们。“老师好,”孩子大方的和我们打招呼。8岁的小伟,眼神里闪烁着和同龄人不一样的倔强和坚强。“这小家伙真帅。”我们情不自禁的说。孩子的父亲孙立一脸憨厚的邀请我们坐下。

也许因为照顾妻子和年幼的孩子,这个年龄40多岁的汉子显得有些老相。但是,脸上没有想象中的忧郁和憔悴,他给我们的感觉很乐观。

病魔袭来,幸福三口之家负债累累!孩子最希望妈妈病好起来!

孙先生现在一单位做技术工作,小伟妈妈是小学教师,再加上孩子从小就懂事听话,虽然生活并不富裕,但其乐融融。但是突如其来的病魔却袭卷了这幸福的家庭。小伟的妈妈在08年4月份查出得了癌症,那一年,孩子只有5岁。

为了给孩子妈妈治病,家里花光了所有的积蓄。孩子的妈妈每年的医药费高达6万,还有不断的化疗,让这个本不富裕的家庭负债累累,小伟父亲甚至把房产也抵押了出去。

一边是重病的妻子,一边是年幼的孩子,还要上班挣钱,40出头的汉子硬是挑起了这个大梁。给孩子洗衣服、做饭、接孩子上下学,全是孙立的事。可是,再细心的爸爸也抵不了母亲,我们无意间看到孩子的裤子开了一个小口子。“从小伟妈妈生病时起,孩子就非常懂事,几岁的孩子,从来不和我们要这要那,平时也不出去玩,就陪在妈妈身边。这几年,小伟一直没有穿过新衣服,衣服都是穿的他表哥的。他不挑食,做什么就吃什么,学习文具也都是节省了再节省,年龄这么小,真是难为孩子了。原来孩子性格挺活泼,孩子妈妈生病

后,变得有点内向,不像以前那么爱说话了。”小伟父亲说。交谈中我们了解到,孩子妈妈的病已经到了癌症晚期,为了能够得到更好的照顾,现在在孩子姥姥家养病。

当我们问到小伟想不想妈妈时,他说想。可是懂事的小伟却不会缠着妈妈。孩子每周去姥姥家一次,做一些力所能及的事情照顾妈妈。他知道妈妈生病,平时不能打扰她。小伟说,他最大的愿望是希望妈妈的病快点好起来。

学习从来不用管,喜欢国际象棋。

谈到小伟的学习,孙立一脸的自豪。“孩子学习非常好,从没有让我管过,每次考试都能拿到级部前三名。他也非常喜欢国际象棋,特别是军事类象棋。回到家,小伟一般不看电视,做完作业业余时间都是学国际象棋。孩子国际象棋水平在兴趣班里也数一数二。”说到国际象棋,孩子也兴奋的和我们谈起来,他说他最喜欢国际象棋大师谢军,要以为他为目标。“有一次,我和爸爸一起在网上和一个外国人打象棋,那个外国人到最后还送给我们一个‘马’,”小伟兴高采烈的说。

“您是怎么发现小伟喜欢国际象棋的呢,是因为您也喜欢吗?”我们问小伟的父亲。

孩子父亲说:“我以前没有怎么下过国际象棋,小学里有这样一门课程,刚开始学国际

象棋时,老师发现他学的特别好。而且他下棋非常稳重,不骄不躁不恼,老师就建议我让他学国际象棋。而且下国际象棋可以开发大脑的潜力,让他学国际象棋,也能锻炼他的思维能力和培养他不骄不躁、沉稳的性格。只要有时间我就会陪他下棋,不过次数也不多,一般都是他自己研究。再难,只要对他有用,也不能在培养孩子方面对不起他。”

细节感动:坚强父亲为孩子树立人格的光辉。

聊完天,我们提出去给孩子买点东西,孙立说:“天材每年都给孩子助学金,我们已经很感谢了。这样又给天材添麻烦了。”在我们的“强拉”下,终于和我们一起到了超市。小伟非常懂事,我们问他需要什么他都不要。听小伟老师说,他体育不是很好,但上体育课非常努力。我们把孙先生和孩子带到了鞋柜专区,40多岁的父亲像母亲一样耐心的为孩子挑选。从超市出来后,我们陪孩子回家。其中的一个小细节,让我们感受到作为一名父亲在教育孩子方面的光辉之处。古人言:“仓禀实而知礼节”,意思就是衣食足了才知道礼节,而小伟父亲的行为却为这句话作了反证。

我们推着购物车从超市出来后,就直接推到了停车位。把东西放到车上后,随手把购物车往边上一靠。孙立看见了说:

“超市里车放到哪里都有规定,在这里阻碍其他车辆进入,也不方便员工出入。”他和孩子一起把购物车推到了指定位置。看到孙立和小伟一大一小推车的背影,我们自己感到羞愧的同时,也感受到小伟和他的父亲的善良。在这个浮躁的时代,孩子父亲所散发出来的人格光辉,值得每个人学习。

这期间还发生了几件有趣的事情,快到小伟家时,由于路窄车多,车堵到了路上。小伟开玩笑的和爸爸说:“每天都这么堵,幸亏咱们没车。”说完还给爸爸做了个鬼脸。我们要走了,爸爸对小伟说:“儿子,你要好好学习,将来考上清华,好好谢谢天材。”“好啊,我也让我儿子考清华大学。”小伟调皮的说。

记得有一次出去玩,听到一家三口在聊天。妈妈对孩子说:“爸爸是家里的太阳,妈妈是月亮,你是星星。”在孩子成长的世界里,父爱是太阳,支撑着孩子的世界。8岁的小伟,面对生病的母亲,面对生活的无奈,他乐观而又坚强。他靠的是什么?是父爱的力量,是人格的力量!

孙立,作为父亲,用人格的力量为孩子撑起湛蓝的天空。

相关链接:

历下区教育局“天材专项助学金”介绍:天材专项助学金是由历下区教

育局联合天材教育发起并设立,天材每年出资不低于10万元用于救助历下区家庭困难、品学兼优的学生。每年资助100名,每人一次性资助1000元,为期5年。自2009年启动以来,已成功资助了泉城中学、大明湖小学等众多家庭困难的学生。专项助学金活动已经成为极具社会影响力和公益力的助学活动,受到了社会各界的关注和赞扬。

家有考生:

孩子紧张备考,家长也一样操心焦虑,甚至有的比孩子更为紧张。期中考试、模考、学业水平考、中考、高考……分、分、分,考、考、考,孩子参加考试,作为家长应该为孩子做些什么,该如何做?平时该如何与孩子沟通交流?

为此,我们特设立“考生父母交流群”,为家长提供一个学习、讨论、分享育儿经验场所,欢迎家长朋友们加入到这个群里来,让我们一起来交流经验和感受,让我们大家一起关注孩子的学习与成长。

考生父母交流群
149554175



天材教育 www.tiancaiedu.com 历下区教育局天材专项助学金指定机构

小/初/高2011考场制胜法宝



期中考、学业水平考、高考怎么考?如何应对? 高考考什么就复习什么! 少而精/精而准/准而透!

学习压力过大,情绪化,学习效率低,时间紧任务重,应试技巧欠缺,知识结构及学习技术不到位,偏科严重,知识漏洞多,答题思路不清晰,焦虑、迷茫,自我调节能力差,学习心态不稳定……怎么办? 苦学无效,怎么办? 这些问题都不是问题!!! 如何备考? 如何应试? 要想成绩好,学习方法,答题思路、备考心态,应试技巧很重要!

课程名称	课程目的	适宜学员
2011 高考专项专辅 1对1	精准把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,突破答题思路,提升答题技巧,快速稳步提升学习能力及学习效率;	初、高中毕业班及复读班的学生
历年高考真题串讲、精析 1对1	系统梳理考试经常出现的知识点,精讲重、难点,靶向定位,针对性指导;	2011 年艺考生及军考生
专项特训、定向指导 1对1	巩固基础,针对重点院校的报考要求、报考专业应试方向针对性指导;	急需冲刺拔高类学生
阶段强化、点睛超前 1对1	量身打造,分模块进行阶段性强化训练;	成绩中等偏上类学生
查漏补缺、课程衔接 1对1	学习问题诊断,学习方法、学习习惯等全方位衔接指导、训练;	初中生
学业水平考试冲刺强化 1对1	极具针对性、定向强化指导,快速提升日常学习效率和综合素质;	小学毕业班学生
小/升/初专辅特训 1对1	小/升/初衔接指导,知识、方法、习惯全方位提高,及时有效提升;	小学生
方法引导、潜能开发 1对1	双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能;	意志薄弱,心理承受力差的学生
调整心态、兴趣培养 1对1	资深心理专家及时进行心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	

六大校区 就近选择 一个孩子一套提升方案 87078001